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В результаті проведеного експерименту були визначені параметри 

вузла комутації,  які надають можливість корегувати основні характерис-

тики двигуна постійного струму. Встановлено, що для встановлення без-

перервного характеру струму навантаження двигуна постійного струму 

необхідно паралельно із двигуном ввімкнути  дросель. 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОБЛЕМ ІНЖЕНЕРНОЇ ЕКОЛОГІЇ 

УРБАНІЗОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ. 

ПОЛІПШЕННЯ ЯКОСТІ ГОСПОДАРЧО-ПИТНОЇ 

ВОДИ ТА ВОДИ, ЩО СКИДАЄТЬСЯ У ВОДОЙМИЩА 
 

МОЖЛИВІ ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ ОСВІТЛЕННЯ 

ВОДИ У ЗВАЖЕНОМУ ШАРІ ОСАДУ 
 

Агарков О.Ю. 

Науковий керівник – Благодарна Г.І., канд. техн. наук, доцент 
 

Однією з поширених споруд для очищення води є освітлювачі 

зі зваженим шаром осаду (ОЗШО). Освітлювачі зі зваженим шаром 

осаду, що застосовуються як споруди першого ступеня водопідготов-

ки, можуть успішно працювати тільки за умови попередньої обробки 

домішок води коагулянтом або флокулянтом. Вони забезпечують 

більш високий ефект освітлення води і мають більш високу продукти-

вність, ніж відстійники. 

У освітлювачах, які використовуються на очисних спорудах 

України, вода змішується з реагентами до надходження її в апарат, що 

при наявності декількох освітлювачів спрощує дозування реагентів, 

але такий спосіб введення реагентів має недоліки: виділення з розчину 

продуктів процесу водообробки відбувається в умовах вільного об'єму, 

тобто при відсутності зважених часток контактного середовища, що 

несприятливо для формування суспензії, яка може диспергувати під 

час руху через розподільну систему. Здійснити безпосередню подачу 

реагентів в контактне середовище в розглянутих освітлювачах не 

представляється можливим, тому що вода входить в освітлювачі окре-

мими вертикальними потоками. 

Ефект роботи освітлювача в основному залежить від стану 

зваженого шару в робочій камері. Основними факторами, що визнача-

ють інтенсивність формування зваженого шару і вміст у ньому суспен-

зії, є якість вихідної води (наявність зважених речовин, її хімічний 

склад, температура), гідравлічні умови (швидкість висхідного потоку 

води, розподіл її між зоною освітлення та зоною відділення осаду), а 
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також хімічний склад і структура осаду в самому зваженому шарі (ве-

личина пластівців, їх міцність і об'ємна вага). 

На підставі зробленого аналізу конструкцій існуючих вітчиз-

няних освітлювачів, можна зробити висновок, що загальним недоліком 

всіх ОЗШО є погана робота при низькій каламутності і кольоровості 

води, що очищується. Освітлювачі працюють ефективно за умови від-

носно незначних коливань годинної витрати води, що подається (не 

більше 10–15% протягом години). 

Завдання поліпшення технологічного процесу освітлення води 

в освітлювачах із завислим осадом зводиться, в основному, до ство-

рення оптимальних умов для отримання великих пластівців з сильно 

розвиненою поверхнею і до скорочення часу їх формування. 

В освітлювачах досягається високий ефект освітлення води; 

разом з тим вони не позбавлені і недоліків, до числа яких належить 

чутливість до зміни швидкостей протікання води через зону зваженого 

осаду, до температури води і інших параметрів. Щоб уникнути руйну-

вання зваженого шару конвекційними потоками і виносу осаду з освіт-

лювача, температура води не повинна змінюватися більш ніж на  

1 С на годину. 

Результати досліджень, проведених в ХНУМГ ім. О.М. Беке-

това, показують, що введення контактного завантаження у вигляді 

кварцового піску в зону реакції освітлювачів зі зваженим осадом до-

зволяє поліпшити ряд технологічних параметрів роботи освітлювачів, 

а саме: збільшується вагова концентрація зваженого осаду, гідравлічна 

крупність і об'ємна вага пластівців зваженого осаду. Поліпшення тех-

нологічних параметрів освітлення води в освітлювачах з контактним 

завантаженням дозволяє збільшити в них швидкість висхідного потоку 

води і, отже, збільшити їх продуктивність. 

У ДонНАБА на кафедрі теплогазоводопостачання, водовідве-

дення та вентиляції запропоновано удосконалення коридорних освіт-

лювачів. Запропоновано замість нестійкого пухкого зваженого шару 

використовувати для контактної коагуляції волокнисте середовище з 

синтетичних волокон. Так, у всіх коридорах влаштовується волокниста 

насадка на місці зваженого і захисного шарів. Вікна для відбору осаду 

замонолічуються, влаштовуються завіси з волокнистих йоржів, а під 

ними – система дірчастих труб для розподілу стисненого повітря. Тру-

ба в середньому коридорі під'єднується до подачі вихідної води. У ро-

бочому режимі очищається вода подається в коридори нижніми дірча-

стими розподільними трубками, розподіляється площею коридорів, 

фільтрується через волокнисту насадку (при цьому частки домішок 
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затримуються на волокнах), освітлена вода збирається в лотки і відво-

диться. 

Регенерація волокон виконується стисненим повітрям, що по-

дається по пластмасовим трубам в затопленому стані. Брудна вода від-

водиться по тій же трубі, по якій подавалася вода на освітлення. Вна-

слідок включення в роботу по освітленню води середнього коридору 

досягається не тільки поліпшення роботи споруди, а й збільшується 

продуктивність.  

Таким чином, можна зробити висновок, що при проектуванні 

освітлювачів з шаром завислого осаду для очищення питної води слід 

враховувати параметри вихідної води та застосовувати вдосконалені 

конструкції вказаних споруд. 
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Хімічні підприємства споживають багато води, скидаючи зго-

дом велику кількість сильно забруднених рідин. Таким чином, щоб 

стічні води не робили негативного впливу на екологію, забруднюючи 

довкілля, перед їх скиданням треба обов'язково проводити очищення, 

головне завдання якого – знезараження, прояснення, дегазація, дисти-

ляція, зм'якшування. Очищення стічних вод, забруднених різними хі-

мічними речовинами, робиться різними способами. Найпопулярніші 

серед них – механічні, хімічні, фізико-хімічні та біологічні. 

Біологічні методи застосовують для очищення господарсько-

побутових і промислових стічних вод від різноманітних розчинених 

органічних і деяких неорганічних (сірководень, аміак тощо) з’єднань. 

Процес очищення заснований на здатності мікроорганізмів використо-

вувати такі речовини для харчування в процесі життєдіяльності. 

Анаеробне очищення застосовується переважно для видалення 

осаду, мулу і інших забруднень стічних вод. Також воно використову-

ється для переробки інших видів осадів, твердих відходів.  

Метантенк, метантанк – штучний резервуар великої ємності (до декі-

лькох тисяч кубічних метрів) для біологічного перероблення (так зва-

ного метанового зброджування за допомогою бактерій-мінералізаторів 

та інших мікроорганізмів) органічного осаду стічних вод без доступу 

повітря. Резервуар є герметичним ферментером із функцією перемішу-

вання, який обов’язково обладнаний газовіддільниками з протипо-

лум’яними пастками. Ключову роль в анаеробній деградації органіч-


